

# 「惜水學堂」擴至140幼園 推廣節約用水妙法

食水資源點滴珍貴，節省習慣需要從小做起，水務署推動多年的「惜水學堂」計畫，今學年起由小學延伸至幼稚園，目前已有逾一百四十所幼稚園參加，期望幼童從小建立珍惜食水習慣。有參與小學讓學生通過不同活動，學習慳水妙法，更影響家人節約用水。

## 研仿小學設嘉許制度

「惜水學堂」節約用水教育計畫推行多年，今學年起延伸至幼稚園，水務署特意創作中英文版繪本，講

述水滴為造型的卡通人物「滴惜仔」，教導居住於「叮叮國」中「噏水」動物如何節約用水的故事。

該署工程師潘晃筠稱，幼園版着重講故事與角色扮演，讓學童從小珍惜水資源，現時已有逾一百四十所幼稚園參加，日後會研究仿效小學加入嘉許制度。

## 英皇二校跨科學習獲獎

至於小學版的教材套亦會更新，尤其加強實踐元素，而非硬知識與分享，「不僅要做到自己慳水，也希望學生擔當環保大使，發現校內有滴水、漏水情況能向學校報告，更有使命感。」

英皇書院同學會小學第二校在上學年首度參加「惜水學堂」計畫，便獲選為「至尊大獎」。校方安排不同年級學生全年以跨學科學習慳水妙法，負責教師李美娟稱，不僅環保大使推廣惜水文化、記錄水龍頭的用水量、以水耕機培植蔬菜，更聯同常識科、中英文科及音樂科舉辦舊歌新詞比賽，讓學生發揮創意推廣節約用水，「環保需要持續性，我不斷想如何延伸，讓學生更加深刻。」校長林淑芳稱，校園將陸續安裝節流器，減低全校的耗水量。

小二生家長李太坦言，以往兒子洗澡會先花灑後浸浴，「那時沒太意識，沒想過不環保。」自從兒子參加「惜水學堂」後，一家人反思用水習慣，甚至研究如何慳水，比如提早把凍肉放入雪櫃保鮮格解凍，而非直接用水沖，短短幾個月，水費由以往每期七百元，減半至三百元。就讀小六的黃珞童笑言，自己慳水習慣影響兄長，洗澡時間大為縮短，用水量因此減少。

記者 梁子健



■英皇書院同學會小學第二校在「惜水學堂」計畫獲得「至尊大獎」；潘晃筠(右一)稱計畫已延伸至幼稚園，讓幼童從小培養慳水習慣。 梁子健攝